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1. MÅL OCH UPPFÖLJNING 
GYMNASIEANTAGNING

Rapport
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Gymnasievalet 2021
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220 elever antas till gymnasiet 
av dessa antas 117 elever till Fenix

87 (Fågelfors) + 102 (Hjortsjö) = 189 elever
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Programfördelning
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Ekonomi och Natur 
har minskat mest (%)

Bygg och Teknik har 
ökat mest (%)
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67% av eleverna antas till Fenix 
för program som erbjuds där
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För statistiknörden ….
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GYMNASIEANTAGNING
ANTAGNING per 20190630 ANTAGNING per 20200630 ANTAGNING per 20210630

TOTALT
därav Andel Antal därav Andel TOTALT

därav Andel Antal därav Andel TOTALT
därav Andel Antal därav Andel

IM totalt FKC IM FKC IM totalt FKC IM FKC IM totalt FKC IM FKC
Barn och fritidsprogrammet 14 4 7,4% 10 4 71% 10 4 4,9% 10 4 100% 11 4 5,0% 8 4 73%
Bygg och anläggningsprogrammet 4 2 2,1% 3 2 75% 19 6 9,2% 9 4 47% 14 8 6,4% 13 7 93%
El och energiprogrammet 11 2 5,8% 7 2 64% 14 0 6,8% 13 0 93% 16 1 7,3% 14 1 88%
Fordonsprogrammet 12 4 6,3% 0 0 0% 9 1 4,4% 0 0 0% 20 5 9,1% 0 0 0%
Handel och administrationsprogrammet 3 1 1,6% 0 0 0% 2 0 1,0% 0 0 0% 4 1 1,8% 0 0 0%
Hantverksprogrammet (frisör) 5 1 2,6% 0 0 0% 2 0 1,0% 0 0 0% 2 0 0,9% 0 0 0%
Hantverksprogrammet (trä) 0 0 0,0% 0 0 0% 0 0 0,0% 0 0 0% 1 0 0,5% 0 0 0%
Hotell och turismprogrammet 2 1 1,1% 0 0 0% 1 1 0,5% 0 0 0% 0 0 0,0% 0 0 0%
Industritekniska programmet 11 8 5,8% 11 8 100% 0 0 0,0% 0 0 5 4 2,3% 4 4 80%
Naturbruksprogrammet 8 1 4,2% 0 0 0% 10 2 4,9% 0 0 0% 7 2 3,2% 0 0 0%
Restaurang och livsmedel 4 2 2,1% 0 0 0% 7 2 3,4% 0 0 0% 4 1 1,8% 0 0 0%
VVS och fastighetsprogrammet 1 0 0,5% 0 0 0% 0 0 0,0% 0 0 0% 0 0 0,0% 0 0 0%
Vård och omsorgsprogrammet 9 3 4,7% 9 3 100% 7 1 3,4% 6 1 86% 10 3 4,5% 7 3 70%
Ekonomiprogrammet 17 1 8,9% 9 1 53% 23 0 11,2% 21 0 91% 25 2 11,4% 13 1 52%
Naturvetenskapliga programmet 15 0 7,9% 15 0 100% 21 0 10,2% 16 0 76% 12 0 5,5% 10 0 83%
Samhällsvetenskapliga programmet 38 2 20,0% 28 2 74% 36 2 17,5% 21 1 58% 38 1 17,3% 25 1 66%
Teknikprogrammet 18 0 9,5% 11 0 61% 15 0 7,3% 5 0 33% 29 1 13,2% 17 1 59%
Estetiska programmet -bild 3 0 1,6% 0 0 0% 2 0 1,0% 0 0 0% 3 0 1,4% 0 0 0%
Estetiska programmet -dans/estetik 1 0 0,5% 0 0 0% 2 0 1,0% 0 0 0% 3 0 1,4% 0 0 0%
Estetiska programmet -musik/teater 1 0 0,5% 0 0 0% 4 0 1,9% 0 0 0% 2 0 0,9% 0 0 0%
Internationational baccalauretate 4 0 2,1% 0 0 0% 7 0 3,4% 0 0 0% 2 0 0,9% 0 0 0%
Humanistiska programmet 4 0 1,9% 0 0 0% 4 0 1,8% 0 0 0%
Individuellt program (IMIND) 1 1 0,5% 1 1 100% 5 5 2,4% 5 5 100% 3 3 1,4% 3 3 100%
Individuellt program (IMSPR) 7 7 3,7% 7 7 100% 5 5 2,4% 5 5 100% 3 3 1,4% 3 3 100%
Gymnasiesärskolan 1 0 0,5% 0 0 1 0 0,5% 0 0 2 0 0,9% 0 0
TOTALT 190 40 100% 111 30 58% 206 29 100% 111 20 54% 220 39 100% 117 28 53%

Slutligt antagning Totalt Fenix Annan Totalt Fenix Annan Totalt Fenix Annan
Yrkesprogram (NP) 55 29% 21 38% 34 62% 64 31% 29 45% 35 55% 65 30% 27 42% 38 58%
Högskoleförberedande (NP) 94 49% 60 64% 34 36% 112 54% 62 55% 50 45% 114 52% 62 54% 52 46%
Introduktionsprogram 40 21% 30 75% 10 25% 29 14% 20 69% 9 31% 39 18% 28 72% 11 28%
Gymnasiesärskolan (NP+IM) 1 1% 0 0% 1 100% 1 0% 0 0% 1 100% 2 1% 0 0% 2 100%
Totalt 190 100% 111 58% 79 42% 206 100% 111 54% 95 46% 220 100% 117 53% 103 47%
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Förskoleenkäten 2021

Barns 
utveckling 

Normer och 
värden

Trygghet 
och omsorg

Utveckling 
och lärande

Anpassning 
efter barnets 

behov

Barns 
inflytande
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Information om barnets utveckling

Samlad bedömning

+0,4

-0,4

+0,4

Riket 
2017

8,5

-0,4

9,6
Högsta

Medel

8,1

Lägsta

7,0

2/16

8/16

6/16

7%

53%

40%

Vårdnadshavare Vaggeryd 
2019

Vaggeryd 
2021

Riket 
2017

Jag upplever att jag får fortlöpande 
information om mitt barns tillvaro på 
förskolan

7,7 7,7 8,1

Jag upplever att förskolan tar hänsyn 
till den information jag förmedlar om 
mitt barn (t.ex. om barnets mående, 
familjesituation eller utveckling)

8,4 8,4 8,7

Jag upplever att jag fick tydlig 
information om hur det går för mitt 
barn på förskolan under 
utvecklingssamtalet

8,3 8,2 8,8
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Normer och värden

Samlad bedömning

+0,4

-0,4

+0,4

Riket 
2017

8,9

-0,4

9,8
Högsta

Medel

8,8

Lägsta

8,0

3/16

7/16

6/16

9%

47%

43%

Vårdnadshavare Vaggeryd 
2019

Vaggeryd 
2021

Riket 
2017

Jag upplever att förskolepersonalen 
arbetar för att barnen ska utveckla 
respekt för varandra

8,7 8,7 8,9

Jag upplever att det är tydligt att 
kränkande behandling inte 
accepteras på förskolan

8,6 8,6 8,8

Jag upplever att flickor och pojkar ges 
samma förutsättningar på förskolan 9,1 9,1 9,1
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Trygghet och omsorg

Samlad bedömning

+0,4

-0,4

+0,4

Riket 
2017

8,6

-0,4

9,6
Högsta

Medel

8,6

Lägsta

7,7

5/16

9/16

2/16

28%

59%

13%

Vårdnadshavare Vaggeryd 
2019

Vaggeryd 
2021

Riket 
2017

Jag upplever att förskolan ger mitt 
barn en bra balans av aktivitet och 
vila under dagen

8,7 8,7 8,6

Jag upplever att mitt barns 
känslomässiga behov (som t.ex. 
behov av tröst, närhet och 
bekräftelse) tillgodoses på förskolan

8,3 8,4 8,4

Jag upplever att mitt barn trivs på 
förskolan 8,9 8,8 8,9
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Utveckling och lärande

Samlad bedömning

+0,4

-0,4

+0,4

Riket 
2017

8,4

-0,4

9,3
Högsta

Medel

8,6

Lägsta

7,5

6/16

8/16

2/16

41%

52%

7%

Vårdnadshavare Vaggeryd 
2019

Vaggeryd 
2021

Riket 
2017

Jag upplever att verksamheten på 
förskolan väcker mitt barns 
nyfikenhet

8,8 8,7 8,5

Jag upplever att förskolan erbjuder 
mitt barn en stimulerande miljö 8,5 8,6 8,4

Jag upplever att mitt barn lär sig 
mycket på förskolan 8,5 8,4 8,4
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Anpassning efter barnets behov

Samlad bedömning

+0,4

-0,4

+0,4

Riket 
2017

6,7

-0,4

8,3
Högsta

Medel

7,0

Lägsta

5,3

8/16

5/16

3/16

42%

28%

30%

Vårdnadshavare Vaggeryd 
2019

Vaggeryd 
2021

Riket 
2017

Jag upplever att mitt barn får ett 
tillräckligt stöd på förskolan 8,5 8,4 8,3

Jag upplever att det är tillräckligt 
mycket personal på förskolan 6,9 6,5 6,3

Jag upplever att förskolan har 
problem med bemanningen 
(t.ex. stor personalomsättning, svårt 
att få vikarier)

5,5 5,9 5,2



vaggeryd.se

Barns inflytande

Samlad bedömning

+0,4

-0,4

+0,4

Riket 
2017

8,3

-0,4

9,2
Högsta

Medel

8,2

Lägsta

7,1

2/16

11/16

3/16

7%

67%

26%

Vårdnadshavare Vaggeryd 
2019

Vaggeryd 
2021

Riket 
2017

Jag upplever att barnen får vara med 
och bestämma om hur det ska vara 
på förskolan

7,6 7,6 7,9

Jag upplever att barnen blir ”sedda 
och hörda” av förskolepersonalen 8,3 8,3 8,3

Jag upplever att barnen får ge uttryck 
för sig själva på förskolan (t.ex. 
förmedla åsikter, tankar, intressen)

8,6 8,5 8,6
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Sammanfattning

• Generellt höga omdömen från 
vårdnadshavarna vilket även gäller 
för riket.

• Området ”anpassning efter barnets 
behov” avviker mest positivt.

• Området ”information om barnets 
utveckling” har ökat men mer 
insatser behövs
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Grundskoleenkäten 2021

Trygghet Lika-
behandling

Motivation

Stimulans

Delaktighet 
och 

inflytande

Särskilt stöd 

NöjdhetStudiero
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Trygghet
Jag känner mig trygg i skolan 

Elevernas upplevelse av trygghet är högre än riket

4 av 7 skolor och 31% av barnen svarar 0,4 eller högre än rikssnittet

-0
,4

   
 R

ik
et

   
+

0
,4

-0
,4

   
 R

ik
et

   
+

0
,4

Åk 5 Åk 9

Medel 8,1 8,0

Riket 7,9 7,5

Högsta 9,2 8,5

Lägsta 7,5 7,7

31%

69%

0%

4/7

3/7

0/7
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Personal

På den här skolan känner sig eleverna trygga

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

7,6

-0,4

Vårdnadshavare

Mitt barn känner sig tryggt i skolan

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

8,1

-0,4

Såväl vårdnadshavare som personal upplever elevernas trygghet lägre än riket

2%

22%

76%

1/9

5/9

3/9

8,0
Högsta

Medel

7,3

Lägsta

6,3

9,7
Högsta

Medel

7,5

Lägsta

6,4

2/12

3/12

7/12

2%

56%

42%
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Studiero
Jag har studiero på lektionerna

Elevernas upplevelse av studiero är tydligt högre än riket

Majoriteten av skolor och barn svarar 0,4 eller högre än rikssnittet

Åk 5 Åk 9

Medel 6,4 6,5

Riket 6,1 5,7

Högsta 7,1 6,7

Lägsta 5,4 6,1

5/7

1/7

1/7

68%

26%

5%
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Personal

Mina elever har studiero på lektionerna 

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

7,2

-0,4

Vårdnadshavare

Jag upplever att mitt barn har studiero under lektionerna

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

6,0

-0,4

Personal upplever studieron enligt rikssnitt med en stor spridning

Majoriteten av VH upplever elevernas studiero 0,4 eller lägre än rikssnittet

7,8
Högsta

Medel

7,3

Lägsta

6,3

17%

59%

24%

3/9

4/9

2/9

9%

4%

86%

3/12

1/12

8/12

9,6
Högsta

Medel

5,2

Lägsta

3,5
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Nu kunskapsmålen
Jag kan nå kunskapskraven i skolan om jag försöker

Elevernas tro på att de kan nå kunskapskraven är högre än riket

Majoriteten av skolor och barn svarar 0,4 eller högre än rikssnittet

Åk 5 Åk 9

Medel 7,5 6,2

Riket 7,4 6,3

Högsta 8,6 7,1

Lägsta 6,2 5,6

61%

13%

26%

4/7

2/7

1/7
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Personal
Mina elever kan nå kunskapskraven i de ämnen 

jag undervisar i

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

7,6

-0,4

Vårdnadshavare

Jag vet vad mitt barn behöver kunna för att nå 
kunskapskraven i skolan

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

7,0

-0,4

Personal upplever studieron enligt rikssnitt men hälften svarar 0,4 eller lägre
Majoriteten av VH svarar 0,4 eller lägre än rikssnittet

8,7
Högsta

Medel

7,5

Lägsta

6,0

26%

23%

51%

1/9

2/9

6/9

7,7
Högsta

Medel

6,5

Lägsta

5,5

5%

37%

58%

2/12

6/12

4/12
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Stöd
Mina lärare hjälper mig i skolarbetet 

när jag behöver det

Elevernas svarar högre än rikssnittet inom stöd

Ingen av skolorna 0,4 eller lägre än rikssnittet

Åk 5 Åk 9

Medel 8,9 7,4

Riket 8,5 7,0

Högsta 9,5 8,1

Lägsta 8,6 6,8

40%

60%

0%

4/7

3/7

0/7
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Personal

Jag försöker hitta alternativa arbetssätt för elever 
som har svårt att nå kunskapskraven

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

8,6

-0,4

Personal upplever området stöd enligt rikssnitt med en stor spridning

Majoriteten av VH upplever elevernas studiero 0,4 eller lägre än rikssnittet

Vårdnadshavare

Mitt barn får den hjälp som hon/han behöver för att nå 
kunskapskraven

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

7,7

-0,4

9,7
Högsta

Medel

8,6

Lägsta

7,4

8,4
Högsta

Medel

6,9

Lägsta

6,0

3/9

4/9

2/9

27%

51%

22%

3/12

1/12

8/12

11%

12%

77%
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Stimulans
Skolarbetet stimulerar mig att lära mig mer

Elevernas svarar högre än rikssnittet inom stöd och stimulans

Ingen av skolorna 0,4 eller lägre än rikssnittet

Åk 5 Åk 9

Medel 6,7 5,1

Riket 6,1 5,3

Högsta 7,8 5,1

Lägsta 6,2 5,1

4/7

3/7

0/7

23%

77%

0%
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Personal

Jag försöker inspirera mina elever att utvecklas så 
långt som möjligt

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

9,2

-0,4

Personal upplever stimulans över rikssnitt med en stor spridning

Vårdnadshavarna ligger under rikssnittet.

Undervisningen i skolan väcker mitt barns lust att lära

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

6,8

-0,4

Vårdnadshavare

10,0
Högsta

Medel

9,5

Lägsta

9,1

24%

76%

0%

11%

29%

60%

4/9

5/9

0/9

3/12

4/12

5/12

7,7
Högsta

Medel

6,0

Lägsta

4,8



vaggeryd.se

Nöjdhet
”Jag är nöjd med min skola som helhet

Eleverna svarar antingen högt eller lågt kring nöjdhet. 

Medel enligt riksgenomsnittet. Tydlig ökning i åk 5

Åk 5 Åk 9

Medel 7,5 6,2

Riket 7,4 6,3

Högsta 8,6 7,1

Lägsta 6,2 5,6

4/7

0/7

3/7

40%

0%

60%



vaggeryd.se

Jag är nöjd med mitt barns skola som helhet

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

7,7

-0,4

En majoritet av VH svarar 0,4 eller lägre än riksgenomsnittet. 

Frågor om trygghet och kränkningar korrelerar mest med föräldrars nöjdhet med skolan. 

Vårdnadshavare

0,81 I mitt barns skola framgår det tydligt att kränkande behandling inte accepteras

0,80 Mitt barn känner sig tryggt i skolan

0,77 I mitt barns skola bemöter elever och personal varandra med respekt

0,76 Jag upplever att eleverna i mitt barns klass respekterar varandras olikheter

0,76 Jag upplever att mitt barns skola arbetar aktivt med att förhindra kränkande behandling

9,3
Högsta

Medel

6,9

Lägsta

6,1

8%

31%

61%

3/12

4/12

5/12
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Motarbeta kränkningar
De vuxna på skolan reagerar om de får reda på 

att någon har varit elak mot en elev

Elevernas svarar högre än rikssnittet inom området motarbeta kränkningar

Ingen av skolorna 0,4 eller lägre än rikssnittet

Åk 5 Åk 9

Medel 7,9 6,8

Riket 7,6 6,4

Högsta 8,7 7,4

Lägsta 7,5 6,4

3/7

4/7

0/7

31%

69%

0%
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Personal

På den här skolan bedrivs ett målinriktat arbete för 
att förhindra kränkande behandling

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

8,4

-0,4

Personal upplever arbetet mot kränkningar enligt rikssnitt med en stor spridning

Majoriteten av VH upplever arbetet mot kränkningar 0,4 eller lägre än rikssnittet

Jag upplever att mitt barns skola arbetar aktivt med att 
förhindra kränkande behandling

+0,4

-0,4

+0,4

Riket

7,6

-0,4

Vårdnadshavare

9,3
Högsta

Medel

8,3

Lägsta

7,0

20%

45%

35%

5%

22%

74%

3/9

2/9

4/9

3/12

3/12

6/12

9,3
Högsta

Medel

7,2

Lägsta

6,5
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Sammanfattning
• Elevernas svar ligger över

riket inom samtliga områden

• Personalens svar liknar riket 
inom de flesta områden

• Vårdnadshavarnas svar 
ligger under riket inom 
samtliga områden

32
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Beslutsförslag

33

Förvaltning
Förvaltningen förordar utskottet att föreslå nämnden att godkänna 
lämnad rapport

AU
Barn och utbildningsnämndens arbetsutskott beslutar: 
Föreslår nämnden godkänna lämnad rapport

BUN


